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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

TORNATA DEL 13 MARZO 1871 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E BIANCHERIE. 

SOMMARIO. Atti diversi s= Lettura di interrogazioni dei deputati Bontadini, Marchetti e Lenzi, intorno ai 
fatti avvenuti a Roma nella chiesa del Gesù — Il deputato Marchetti svolge la sua — Risposta del ministro 
per Vinterno — Riserve del deputato Lenzi per muovere un'interpellanza. — Relazione sull'elezione del collegio 
di San Miniato, e convalidazione. — Seguito della discussione dello schema di legge per guarentigie al 
Pontificato e per il libero esercizio dell'autorità spirituale — Discorso del deputato Mancini contro l'ar-
ticolo 16, sul quale continua il dibattimento — Discorsi del deputato Ercole e del ministro di grazia e 
giustizia in difesa dell'articolo, in appoggio della rinunzia alla partecipazione alla nomina dei vescovi—* 
Discorso del deputato Crispi contro l'articolo. = Presentazione di uno schema di legge per l'introduzione 
di cartoline di corrispondenza postale e per modificazioni alla legge postale. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane, 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
MASSARI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
18.500. De Romassacco Valentino, di San Nicolò di 

Comeiicoj si rivolge alla Camera per ottenere rivocato 
un decreto della direzione generale del demanio ri-
sguardante la conversione dei beni spettanti alla Man-
sioneria Sacco nel Comelico, intorno ai quali allega 
dei diritti. 

13.501. Griffi nobile Marco, ex-capitano di artiglie-
ria, tessuta l'istoria d'una lunga serie di vicissitudini 
e persecuzioni patite nella sua carriera militare, sus-
seguite da condanna, invoca dal Parlamento provvedi-
menti di giustizia. 

MASSARI, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-
guenti omaggi : 

Dall'ingegnere Giuseppe Florio — Manuale pratico 
per gli ingegneri civili incaricati delle perizie giudi-
ziarie per la determinazione delle quote fisse nei mo-
lini forniti del contatore meccanico, copie 2; 

Dal maggiore in ritiro Valentino Zecca — Proposte 
sul riordinamento dell'esercito, copie 200 ; 

Dal signor Massimiliano Spinolo, da Genova — Stu-
dio intorno la vita politica del conte Luigi Corvetto, 
una copia ; 

Dal direttore del regio istituto tecnico di Udine — 
Annali scientifici di quel regio istituto, anni 1867-68-
69-70, una copia; 

Dal professore Achille Gennarelli — Il diritto pub-
blico e la libertà religiosa applicati alla questione re» 
mana? una copia» 

PRESIDEME. Per ragioni di famiglia il deputato Co-
rapi chiede un congedo di giorni 30 ; il deputato Vi-
cini di giorni 12; il deputato Griffini di giorni 3; il 
deputato Ricasoli di mesi 2. 

Per motivi di salute il deputato Alippi domanda un 
congedo di 1 mese; il deputato Cairoli di 2 mesi. 

Per ragioni di pubblico servizio il deputato De Scrilli 
chiede un congedo di giorni 20. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO MARCHETTI 
SUI FATTI ACCADUTI iN ROMA NELLA CHIESA DEL GESÙ. 

PRESIDENTE. L'onorevole deputato Bonfadini ha fino 
da ieri presentato la seguente domanda di interroga-
zione s 

« Il sottoscritto desidera rivolgere una interroga« 
zione al signor ministro dell'interno sopra gli ultimi 
fatti avvenuti a Roma sulla piazza del Gesù. » 

Stamattina poi l'onorevole Marchetti ha presentato 
la seguente domanda: 

« Desidero interrogare il signor presidente del Con-
siglio e ministro dell'interno sui fatti accaduti in Roma 
nei giorni 9 e 10 nei dintorni della chiesa del Gesù. » 

Altra pure ne è stata deposta dal deputato Lenzi, 
del seguente tenore : 

« Il sottoscritto desidera interrogare il signor mini» 
stro dell'interno sui tumulti avvenuti in Roma nei 
giorni 9 e 10 del corrente marzo. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio a dire se 
intende rispondere a queste interrogazioni 

LANZA, ministro per l'interno. Io sono pronto a dare 


